

نختار الهمزة الثالثة للسهرولة وذلك كالتالي

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 1 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & 1 \end{bmatrix}$$

المحض

نختار الصيغة الثالثة

$$\det(A) = a_{31} (-1)^{3+3} |M_{31}| + a_{32} (-1)^{3+2} |M_{32}|$$

$$+ a_{33} (-1)^{3+3} |M_{33}|$$

$$= 0 + 1 (-1)^{3+2} \begin{vmatrix} 2 & 4 \\ 1 & 3 \end{vmatrix} + 1 (-1)^{3+3} \begin{vmatrix} 2 & 3 \\ 1 & 2 \end{vmatrix}$$

$$= 0 + (-1)(2) + (+)(1)$$

$$= -2 + 1 = -1$$

نختار العدد المدوج

$$\det(A) = a_{11} (-1)^{1+1} |M_{11}| + a_{21} (-1)^{2+1} |M_{21}| + a_{31} (-1)^{3+1} |M_{31}|$$

$$= 2 \begin{vmatrix} 2 & 3 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} - \begin{vmatrix} 3 & 4 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} + 0$$

$$= 2(-1) - (-1) = -2 + 1 = -1$$

نختار الصيغة الرابعة

$$\det(A) = a_{21} (-1)^{2+1} |M_{21}| + a_{22} (-1)^{2+2} |M_{22}| + a_{23} (-1)^{2+3} |M_{23}|$$

$$= 1(-) \begin{vmatrix} 3 & 4 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} + 2(+) \begin{vmatrix} 2 & 4 \\ 0 & 1 \end{vmatrix} + 3(-) \begin{vmatrix} 2 & 3 \\ 0 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= -(3-4) + 2(2) - 3(2)$$

$$= +1 + 4 - 6 = -1$$

34

(واجب) ^{الواجب}Find the determinant of the matrices:

$$\text{Ex(1)} \quad A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 5 \end{bmatrix}, B = \begin{bmatrix} -3 & 4 \\ -5 & 1 \end{bmatrix}, C = \begin{bmatrix} 6 & -3 \\ -7 & 8 \end{bmatrix}$$

$$D = \begin{bmatrix} -3 & -4 \\ 5 & -6 \end{bmatrix}, E = \begin{bmatrix} 3 & -6 \\ 2 & -4 \end{bmatrix}$$

$$\text{Ex(2)} \quad A^2 = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 5 & 6 & 8 \\ -1 & 3 & 4 \end{bmatrix}, B^2 = \begin{bmatrix} -1 & 3 & 2 \\ -4 & 1 & 3 \\ 2 & -1 & 4 \end{bmatrix}, C = \begin{bmatrix} 3 & 0 & 2 \\ 2 & 3 & 5 \\ 4 & -1 & -4 \end{bmatrix}$$

جد المحدد بالطريقة العمودية

$$\text{Ex(3)} \quad A = \begin{bmatrix} 2 & 3 & -1 & 4 \\ 2 & 0 & 1 & 3 \\ 2 & 5 & 6 & 1 \\ 1 & 0 & -1 & 2 \end{bmatrix}$$

جد المحدد باستخدام المدورة الكلية

$$\text{Ex(4)}: A = \begin{bmatrix} 2 & -3 \\ 4 & 5 \end{bmatrix}, B = \begin{bmatrix} -1 & -3 & 4 \\ 2 & 3 & 1 \\ 5 & -1 & 1 \end{bmatrix}$$

$$C = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 0 & 1 & -1 \\ 2 & 3 & 6 \end{bmatrix}$$

جد المحدد باستخدام العامل المترافق

Inverse matrix

محلوك المنسوبة

ويسمى له بالرسن (A^{-1}) ومن شروطه

ـ ١ـ أن تكون المنسوبة مربعة

ـ ٢ـ العدد المنسوب له A لا يساوي صفر $(|A| \neq 0)$

ـ ٣ـ أيجار $\text{adj}(A)$ وهو مورث منسوبة العوامل المراقبة

ـ ٤ـ تتحقق القانون الثاني:

$$A^{-1} = \frac{\text{adj}(A)}{|A|} = \frac{\text{مورث منسوبة العوامل المراقبة}}{\text{العدد المنسوب}}$$

Ex $A = \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{bmatrix}$

$$|A| = 6 - 4 = 2 \neq 0 \quad \text{حيث العوامل المراقبة}$$

$$\alpha_{11} = +3, \alpha_{21} = -1$$

$$\alpha_{12} = -4, \alpha_{22} = +2$$

$$\therefore \text{cof}(A) = \begin{bmatrix} 3 & -4 \\ -1 & 2 \end{bmatrix} \quad \text{منسوبة العوامل المراقبة}$$

$$\text{adj}(A) = (\text{cof}(A))^T = \begin{bmatrix} 3 & -1 \\ -4 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\therefore A^{-1} = \frac{\text{adj}(A)}{|A|} = \frac{1}{2} \begin{bmatrix} 3 & -1 \\ -4 & 2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{3}{2} & -\frac{1}{2} \\ -2 & 1 \end{bmatrix}$$

٥٦

ولا حلقة موجهة - اذا كانت المجموعة ذات حلة
 (2×2) فعندئذ $\text{adj}(A)$ هو تبديل عناصر الماتريكس
 وقليل اما δ عناصر الماتريكس.

$$A = \begin{bmatrix} 5 & 2 \\ -3 & -4 \end{bmatrix} \rightarrow \text{adj}(A) = \begin{bmatrix} -4 & -2 \\ 3 & 5 \end{bmatrix}$$

$$B = \begin{bmatrix} -3 & -4 \\ 5 & -6 \end{bmatrix} \rightarrow \text{adj}(B) = \begin{bmatrix} -6 & 4 \\ -5 & -3 \end{bmatrix}$$

Ex(2) Find the inverse matrix of A
 where $A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 5 \end{bmatrix}$

$$|A| = 10 - 12 = -2 \neq \text{inv}$$

$$\text{adj}(A) = \begin{bmatrix} 5 & -3 \\ -4 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\therefore A^{-1} = \frac{\text{adj}(A)}{|A|} = \frac{1}{-2} \begin{bmatrix} 5 & -3 \\ -4 & 2 \end{bmatrix}$$

Ex(3) $A = \begin{bmatrix} 1 & 2 & -1 \\ 3 & -3 & 2 \\ 4 & 0 & 5 \end{bmatrix}$

$$|A| = \left| \begin{array}{ccc|cc} 1 & 2 & -1 & 1 & 2 \\ 3 & -3 & 2 & 3 & -3 \\ 4 & 0 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right| = (-15 + 16 + 0) - (12 + 0 + 30) \\ = 1 - (42) = -41 \neq 0$$

$$x_{11} = + \left| \begin{array}{cc} -3 & 2 \\ 0 & 5 \end{array} \right| = -15$$

$$x_{12} = - \left| \begin{array}{cc} 3 & 2 \\ 4 & 5 \end{array} \right| = -(15 - 8) = -7$$

$$x_{13} = + \left| \begin{array}{cc} 3 & -3 \\ 4 & 0 \end{array} \right| = 0 - (-12) = +12$$

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 & -1 \\ 3 & -3 & 2 \\ 4 & 0 & 5 \end{bmatrix}$$

$$\alpha_{21} = - \begin{vmatrix} 2 & -1 \\ 0 & 5 \end{vmatrix} = -(10 - 0) = -10$$

$$\alpha_{22} = + \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 4 & 5 \end{vmatrix} = (5 + 4) = 9$$

$$\alpha_{23} = - \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 4 & 0 \end{vmatrix} = -(0 - 8) = 8$$

$$\alpha_{31} = + \begin{vmatrix} 2 & -1 \\ -3 & 2 \end{vmatrix} = +(4 - 3) = +1$$

$$\alpha_{32} = - \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 3 & 2 \end{vmatrix} = -(2 + 3) = -5$$

$$\alpha_{33} = + \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 3 & -3 \end{vmatrix} = (-3 - 6) = -9$$

$$\therefore \text{cof}(A) = \begin{bmatrix} -15 & -7 & 12 \\ -10 & 9 & 8 \\ 1 & -5 & -9 \end{bmatrix}$$

$$\text{adj}(A) = (\text{cof}(A))^T = \begin{bmatrix} -15 & -10 & 1 \\ -7 & 9 & -5 \\ 12 & 8 & -9 \end{bmatrix}$$

$$\therefore A^{-1} = \frac{\text{adj}(A)}{|A|} = -\frac{1}{41} \begin{bmatrix} -15 & -10 & 1 \\ -7 & 9 & -5 \\ 12 & 8 & -9 \end{bmatrix}$$

Properties of matrix inverse

$$1- A \cdot A^{-1} = A^{-1} \cdot A = I$$

Ex:

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 1 & -1 \end{bmatrix}, \quad \text{adj}(A) = \begin{bmatrix} -1 & -3 \\ -1 & 2 \end{bmatrix}$$

$$|A| = -2 - 3 = -5 \neq 0$$

$$\therefore A^{-1} = \frac{1}{5} \begin{bmatrix} -1 & -3 \\ -1 & 2 \end{bmatrix}$$

البرهان الأول

$$A \cdot A^{-1} = \frac{1}{5} \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 1 & -1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} -1 & -3 \\ -1 & 2 \end{bmatrix} = \frac{1}{5} \begin{bmatrix} -5 & 0 \\ 0 & -5 \end{bmatrix} = \underline{\underline{\begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}}}$$

البرهان الثاني

$$A^{-1} \cdot A = \frac{1}{5} \begin{bmatrix} -1 & -3 \\ -1 & 2 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 1 & -1 \end{bmatrix} = \frac{1}{5} \begin{bmatrix} 5 & 0 \\ 0 & 5 \end{bmatrix} = \underline{\underline{\begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}}}$$

\therefore العاشر لـ $A^{-1} = A$

$$2- (A^{-1})^{-1} = A$$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow |A| = 2 \neq 0, \quad \text{adj}(A) = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ -1 & 2 \end{bmatrix}.$$

$$\therefore A^{-1} = \frac{\text{adj}(A)}{|A|} = \frac{1}{2} \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ -1 & 2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{1}{2} & 0 \\ -\frac{1}{2} & 1 \end{bmatrix}$$

اعترفنا صدقته بعد برهان ذلك ثم أجد B من $A \cdot B = I$

المطلوب صحة تالي